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İstanbul Milletvekili Sayın Mahmut TANAL tarafından verilen "Konya Şehir Hastanesinde
doktorlara iş bırakma eylemi sebebiyle nöbet ücretlerinin ödenmediği iddiasına ilişkin" 7/70959 sıra
sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.
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istanbul Milletvekili Sayın Mahmut TANAL tarafından verilen "Konya Şehir
Hastanesinde doktorlara iş bırakma eylemi sebebiyle nöbet ücretlerinin ödenmediği iddiasına
ilişkin" 7/70959 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabıdır.

Konya Şehir Hastanesi'nde kardiyoloji uzmanı olan Doktor Ekrem Karakaya, 6 Temmuz 2022
tarihinde hastanede görev yaptığı esnada uğradığı silahlı saldırı sonucu hayatını kaybetmişti. Bir hasta
yakını tarafından gerçekleştirilen saldırı, kamuoyunda infiale yol açmış, Doktor Ekrem Karakaya'mn
mesai arkadaşları, gözleri önünde yaşanan katliamla sarsılmıştı. Türk Tabipleri Birliği öncülüğünde
tüm sağlık emek ve meslek örgütleri, sağlıkta şiddetin önlenememesine, sağlık kurumlarındaki
saldırılara tepki olarak, 2 günlük (7-8 Temmuz 2022) iş bırakma kararı almıştı. Doktor Ekrem
Karakaya'mn vefatı sonrası yapılan demokratik 2 günlük iş bırakma eylemi nedeniyle Konya Şehir
Hastanesi'nde görevli tüm uzman hekimlerin nöbetlerinden 16 saat kesilerek, nöbet ücreti ödenmediği
iddia edilmektedir. Bu çerçevede sorularımın cevaplandırılması gerekmektedir.

SORULAR:

SORU 1- Konya Şehir Hastanesi'nde görevli uzman hekim sayısı kaçtır? Doktor Ekrem
Karakaya'mn katledilmesinin ardından yapılan 2 günlük iş bırakma eylemi nedeniyle hastanedeki tüm
uzman hekimlere hak ettikleri 16 saatlik nöbet ücretinin ödenmediği iddiası doğru mudur? Şayet
doğru ise 16 saatlik nöbet ücretinin ödenmemesiyle meslektaşlarının ölümü nedeniyle demokratik iş
bırakma eylemine dahil olan uzman hekimler cezalandırılmak mı istenmiştir?

SORU 2- Konya Şehir Hastanesi'nde Doktor Ekrem Karakaya'mn katledilmesine tepki olarak
yapılan 2 günlük iş bırakma eylemi gerekçe gösterilerek aynı hastanede görevli uzman hekimlerin
nöbet ücretlerinin ödenmemesi, keyfi bir uygulama değil midir? Söz konusu keyfilikten vazgeçilecek
Konya Şehir Hastanesi'ndeki uzman hekimlere 16 saatlik nöbet ücretleri ödenecek midir?

SORU 3- Konya Şehir Hastanesi haricinde söz konusu 2 günlük iş bırakma eylemi nedeniyle
diğer kamuya ait sağlık kuruluşlarında görev yapan doktorlar da nöbet ücreti kesilerek cezalandırılmış
mıdır? Şayet cezalandırılmışsa ilgili sağlık kuruluşları hangileridir?

SORU 4- Kamu görevlileri, üyesi olduktan sendikamn alacağı karar doğrultusunda ve
belirttiği süre içerisinde mali, özlük, sendikal veya her türlü konuda demokratik tepkilerini dile
getirmek adına iş bırakma eylemine katılabilmektedir. 2 günlük iş bırakma eylemine katıldıkları için
Konya Şehir Hastanesi'ndeki uzman hekimlerin 16 saatlik nöbet ücretlerinin ödenmemesi, 4688
sayılı Kamu Görevlileri Sendikalar Kanunu'nun "Sendika üyelerinin ve yöneticilerinin güvencesi"
başlıklı 18 maddesine ve Türk Ceza Kanunu'nun "Sendikal hakların kullanılmasının engellenmesi"
başlıklı 118. maddesine aykırı değil midir? Yasal düzenlemelere aykırı davranarak uzman hekimlerin
nöbet ücretlerini ödemeyen yetkililer hakkında soruşturma başlatılacak mıdır?

CEVAP 1-2-3-4: Konya Şehir Hastanesinde 370 uzman hekim görev yapmaktadır.
Doktor Ekrem KARAKAYA'nm görevi başında şehit edilmesinden dolayı Konya Şehir

Hastanesi ve diğer sağlık tesislerinde 2 günlük iş bırakma eylemi nedeniyle hastanedeki tüm uzman
hekimlere hak ettikleri 16 saatlik nöbet ücretinin ödenmediği doğru değildir. Ayrıca konu ile ilgili ne
sözlü ne de yazılı olarak hiç bir uzman hekimimizden böyle bir kesinti yapıldığı ve bu kesintinin iade
edilmesi gerektiği hususunda başvuru olmamıştır. Dr. Ekrem KARAKAYA ile ilgili vahim olayın
gerçekleştiği Temmuz 2022 döneminde Kurban Bayramı ve 15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü arasında kalan 13-14 Temmuz 2022 tarihleri, idari izinli günler olduğundan, idari izinli
günlerinde aktif çalışması olmayan memurlara bu tarihler için herhangi bir ödeme yapılmamıştır.

Konya Şehir Hastanesi ve diğer sağlık tesislerinde Kurum Yetkilileri tarafından mevzuata
aykırı herhangi bir işlem tesis edilmediğinden, yasal işlem yapılmamıştır.

Konuya gösterilen ilgiye teşelckür ederim.


